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ЗАКОН О ОСНОВАМА БЕЗБЈЕДНОСТИ САОБРАЋАЈА НА 
ПУТЕВИМА У БиХ 

Овим законом утврђују се: основни принципи међусобних односа и понашања учесника у саобраћају и других субјеката у саобраћају, основни услови које морају да задовоље путеви у погледу безбједности саобраћаја, вођење Централног регистра возача и возила, правила саобраћаја на путевима, систем саобраћајних знакова и знакова које дају овлашћена лица, дужности у случају саобраћајне незгоде, оспособљавање кандидата за возача, услови за стицање права на управљање моторним возилима, полагање возачких испита, услови за уређаје и опрему возила, димензије, укупна маса и осовинско оптерећење возила, основни услови које морају да задовољавају возила у саобраћају, рад струковних организација у Босни и Херцеговини, те друга питања из области безбједности саобраћаја на путевима која су јединствена за цијелу територију Босне и Херцеговине. Ради заштите живота и здравља дјеце, школе, обданишта и друге установе у којима се реализује васпитно-образовни рад са дјецом, кроз наставне планове и програме организују припрему дјеце за учешће у саобраћају. Поступак и услове за ограничење и забрану утврдиће надлежни органи, у складу с важећим прописима. 
1. Значење појединих израза Поједини изрази који се користе у овом закону имају сљедећа значења: 1) аутобус је моторно возило намијењено за превоз лица, које, осим сједишта за возача, има више од осам сједишта; 2) аутопут је јавни пут посебно изграђен и намијењен искључиво за саобраћај моторних возила, који је као аутопут означен прописаним саобраћајним знаком, 
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који има двије физички одвојене коловозне траке за саобраћај из супротних смјерова, са по најмање двије саобраћајне траке и траком за принудно заустављање возила, без укрштања с попречним путевима и жељезничким или трамвајским пругама у истом нивоу и у чији саобраћај може да се укључи, односно искључи само одређеним и посебно изграђеним прикључним јавним путевима на одговарајућу коловозну траку аутопута; 3) коловозна трака је уздужни дио коловоза намијењен за саобраћај возила у једном смјеру, с једном или више саобраћајних трака; 4) лака приколица је прикључно возило чија највећа дозвољена маса није већа од 750 кг; 5) мимоилажење је пролажење возилом поред другог возила које се по истом коловозу креће из супротног смјера; 6) мотоцикл је моторно возило са два точка или са три асиметрично постављена точка (са бочном приколицом), код којег је радна запремина мотора већа од 125 цм3 и које на равном путу може развити брзину већу од 45 км на час 7) највећа дозвољена маса је маса возила заједно с његовом носивошћу; 8) обилажење је пролажење возилом поред заустављеног или паркираног возила или другог објекта који се налази на саобраћајној траци којом се возило креће; 9) осовинско оптерећење је дио укупне масе возила која се преко осовина возила преноси на водоравну подлогу у стању мировања возила; 10) паркирање возила је прекид кретања возила дужи од пет минута, осим прекида који се прави да би се поступило по знаку или правилу којим се регулише саобраћај; 11) пјешачка зона је уређена саобраћајна површина намијењена за кретање пјешака, у којој је дозвољено 
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кретање моторних возила с посебним одобрењем; 12) полукружно окретање је окретање возила за 180 степени у односу на дотадашњи смјер кретања, ради укључења у супротни саобраћајни ток; 13) саобраћајна трака је обиљежени или необиљежени уздужни дио коловоза чија је ширина довољна за несметан саобраћај једног реда возила; 14) стикер наљепница је доказ о регистровању возила; 
2. Путеви Јавни пут чине: доњи и горњи строј пута, друмски грађевински објекти, саобраћајни знакови и опрема, објекти за потребе пута, а јавни пут изван насеља и земљишни појас с обје стране пута ширине најмање једам метар, рачунајући од крајње тачке попречног профила пута, и ваздушни простор изнад коловоза у висини од седам метара, рачунајући од највише тачке коловоза. (1) Јавни путеви морају да имају најмање двије саобраћајне траке и двије ивичне траке или ивичњаке у равни коловоза, а улице тротоаре с ивичњацима. (2) Изузетно, локални пут може да има само једну саобраћајну траку, с тим што, зависно од прегледности пута, на растојању од највише 500 м има одговарајуће проширење, а улица само једну саобраћајну траку без проширења. Изнад коловоза јавног пута мора да постоји слободан простор у висини од најмање 4,5 м од највише тачке коловоза. Према члану 19. Закона о основама безбједности саобраћаја на путевима у БиХ:  (1) На јавним путевима забрањено је подизати објекте, уређаје или постројења, садити саднице или постављати предмете којима се умањује прегледност путева и жељезничке пруге с којом се пут укршта у истом нивоу, као и прегледност на раскрсници, или обављати било какве радње које би могле да угрожавају или ометају саобраћај на јавном путу или оштећују јавни пут и објекте на њему. 
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(2) На јавном путу и његовом заштитном појасу забрањено је подизати споменике и постављати друга спомен-обиљежја, продавати производе и сл. (3) У заштитном појасу јавног пута ван насеља могу се постављати натписи за рекламе, и то поред аутопута и пута резервисаног за саобраћај моторних возила на раздаљини од најмање 12 метара, магистралног и регионалног од 10 метара и локалног пута од 3 метра, рачунајући од крајње тачке попречног профила, уз дозволу надлежне институције која управља јавним путем. 
3. Саобраћајна правила За вријеме кретања возила у саобраћају на јавном путу возач не смије да користи мобилни телефон, осим у случају да је мобилни телефон прилагођен употреби у возилу. Кретањем возила сматраће се и случај када је возило заустављено ради поступања по саобраћајном знаку, поступања по знаку и наредби овлашћеног лица, пропуштања возила која имају право првенства пролаза и у другим случајевима када је возач дужан или принуђен да заустави возило на коловозу, према одредбама Закона о основама безбједности саобраћаја на путевима у БиХ. Према члану 34: (1) Возач моторног возила и лица која се превозе тим возилом дужна су да користе безбједносне појасеве за вријеме док се возило креће у саобраћају на јавном путу. Према члану 34а: (2) У путничком аутомобилу на задњем сједишту возач смије превозити дијете млађе од пет година само када је дијете исправно везано у сигурносној сједалици која је за сједиште причвршћена помоћу сигурносног појаса у три тачке везивања или посебним копчама у возилу. На основу члана 35: (1) Возила не смију на предњој страни да имају свјетлосне, свјетлосно-сигналне или рефлектујуће уређаје или 
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материје који дају свјетла црвене боје, а на задњој страни уређаје или материје који дају свјетла бијеле боје. (2) Одредба у погледу свјетала бијеле боје не односи се на свјетло за освјетљавање пута при вожњи уназад, покретно свјетло за истраживање (рефлектор), свјетло за освјетљавање задње регистарске таблице и регистарску таблицу пресвучену бијелом рефлектујућом бојом. (3) Одредба се не односи на црвено трепћуће свјетло на посебно означеним моторним возилима која прате возила под пратњом. 
3.1. Брзина кретања возила (1) На путу у насељу возач не смије возилом да се креће брзином већом од 50 км на час, осим ако саобраћајним знаком није другачије одређено. (2) На путевима у насељу, ако саобраћајно-технички елементи то омогућавају, саобраћајним знаком може да се дозволи кретање возилом брзином и већом од прописане. (3) На путу ван насеља возач не смије возилом да се креће брзином већом од: 1) 130 км на час на аутопутевима; 2) 100 км на час на путевима резервисаним за саобраћај моторних возила и брзим путевима; 3) 80 км на час на осталим путевима. (4) На путу ван насеља возач не смије возилом да се креће брзином већом од брзине одређене саобраћајним знаком постављеним на путу. На основу члана 45: (1) Брзина кретања моторних возила на путу под нормалним условима саобраћаја не смије да се ограничи саобраћајним знаком испод 60 км на час на магистралним путевима, а 40 км на час на осталим путевима. (2) Брзина кретања возила утврђује се помоћу уређаја за мјерење брзине кретања возила с уређајем или без уређаја са графичким исписом брзине, датума и времена или тахографског записа или непосредним праћењем возилом, 
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уз видео-надзор. (3) Фотографија и видео-запис с подацима о утврђеној брзини, тахографски запис и записник о очитању на радару служе као доказ о утврђеној брзини кретања возила. (4) У записнику, који се сачињава на лицу мјеста, наводи се и изјава возача о томе има ли он или нема примједбе на текст записника. 
Ограничења брзине кретања возила (1) На путевима брзина кретања ограничава се за сљедећа возила на: 1) на 80 км на час – за аутобусе и аутобусе с лаком приколицом, као и за теретна моторна возила чија је највећа дозвољена маса већа од 3.500 кг а мања од 7.500 кг; 2) 80 км на час – за моторна возила која вуку приколицу за становање (караван) или лаку приколицу; 3) 70 км на час – за аутобусе када се обавља организовани превоз дјеце, за зглобне аутобусе без мјеста за стајање, за теретна моторна возила чија је највећа дозвољена маса већа од 7.500 кг и за теретна моторна возила с прикључним возилом; 4) 50 км на час – за аутобусе с прикључним возилом за превоз лица, тролејбусе, градске аутобусе, аутобусе који осим уграђених сједишта имају и одређена мјеста за стајање, и теретна моторна возила која вуку два прикључна возила; 5) на 40 км на час – за моторно возило које на путу вуче друго неисправно моторно возило, као и за тракторе; 6) 30 км на час – за тракторе који вуку прикључно возило; 7) 25 км на час – за бицикл и мопед када се крећу бициклистичком стазом, односно траком. 8) 20 км на час – за туристички воз и радну машину (2) Изузетно од одредаба из прве ставке, када се крећу аутопутем, брзина кретања за аутобусе ограничава се на 100 км на час.  
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(3) Кад управљају моторним возилима из става (1), возачи су дужни да се придржавају брзина прописаних у ставу (1) и на путу на којем је овим законом или постављеним саобраћајним знаком дозвољена већа брзина. (4) Моторна возила из тач. 1), 3) и 4) и прикључна возила из тач. 3) и 4) става (1) која су регистрована у Босни и Херцеговини, осим војних возила, на лијевој половини задњег дијела на видном мјесту морају да имају ознаку у облику круга бијеле боје, оивиченог црвеном бојом, у којем је црном бојом исписан број који означава највећу дозвољену брзину кретања тих возила. 
3.1. Свјетлосни саобраћајни знакови (1) На раскрсници и на другом мјесту на којем је саобраћај регулисан уређајима за давање свјетлосних саобраћајних знакова за учеснике у саобраћају, свјетлосни саобраћајни знакови имају сљедећа значења: 1) црвено свјетло – забрана пролаза; 2) жуто свјетло – забрана пролаза осим за возила која се у часу кад се жуто свјетло појави налазе на толиком растојању од свјетлосног знака да се не могу безбједно зауставити а да не прођу тај знак, а за остале учеснике – забрана пролаза; 3) зелено свјетло – слободан пролаз. (2) Жуто свјетло упаљено истовремено са црвеним свјетлом служи за упозоравање учесника у саобраћају на скори престанак забране пролаза и на појаву зеленог свјетла. (3) Жуто трепћуће свјетло обавезује све учеснике у саобраћају на кретање с повећаном опрезношћу, и сигнализује да уређај за давање свјетлосних знакова није у функцији регулисања саобраћаја. (4) Зелено трепћуће свјетло служи за упозоравање учесника у саобраћају на скори престанак слободног пролаза и на појаву жутог, односно црвеног свјетла. Возач којем је свјетлосним саобраћајним знаком дозвољен улазак у раскрсницу не смије да уђе возилом у раскрсницу ако 
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је густина саобраћаја таква да он возило очигледно мора да заустави у раскрсници и на тај начин, при промјени свјетлосног знака, омета или онемогући саобраћај возила која долазе са бочних коловоза. 
3.2. Мимоилажење (1) При мимоилажењу, возач је дужан да са своје лијеве стране остави довољно растојање између возила којим управља и возила са којим се мимоилази а, по потреби, и да возило помјери ка десној ивици коловоза. (2) Ако због неке препреке на путу или због других учесника у саобраћају возач не може да поступи према одредби става (1), дужан је да успори кретање свог возила и, по потреби, заустави га да би пропустио возило из супротног смјера. (3) Кад на раскрсници возила долазе из супротних смјерова и скрећу улијево, возачи се мимоилазе са своје десне стране. (4) Ако је због недовољне ширине пута или због неке препреке на путу мимоилажење онемогућено, возач којем је то лакше да изведе, с обзиром на особине пута и околности у саобраћају, дужан је да се први заустави и, по потреби, кретањем уназад или на други начин, помјери своје возило и заузме на путу положај који омогућава мимоилажење. 
3.3. Забрана заустављања и паркирања возила Возач не смије да заустави или паркира возило нарочито: 1) на обиљеженом пјешачком прелазу и на раздаљини мањој од пет метара од тог прелаза, као ни на прелазу бициклистичке стазе преко коловоза; 2) на прелазу пута преко жељезничке или трамвајске пруге у истом нивоу; 3) на жељезничким или трамвајским пругама или у близини тих пруга ако се тиме спречава или омета саобраћај возила која се крећу по шинама; 4) на раскрсници и на раздаљини мањој од пет метара од најближе ивице попречног коловоза; 
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5) у тунелима, на мостовима, у подвожњацима и на надвожњацима, као и на дијеловима пута испод мостова и надвожњака и на раздаљини мањој од 15 м од тих објеката; 6) на дијелу пута у близини врха превоја и у кривини гдје је прегледност пута недовољна и гдје се обилажење возила не би могло извршити без опасности; 7) на дијелу пута на којем би ширина слободног пролаза од заустављеног или паркираног возила до неиспрекидане уздужне линије на коловозу, или до супротне ивице коловоза, или до неке препреке на путу била мања од три метра; 8) на мјесту на којем би возило заклањало постављени саобраћајни знак или уређај за давање свјетлосних саобраћајних знакова; 9) на бициклистичкој стази, односно траци; 10) на дијелу коловоза који је као стајалиште за возила јавног саобраћаја обиљежен саобраћајним знаком и ознакама на коловозу; 11) на свим уређеним зеленим површинама, парковима и сл.; 12) на мјесту које је означено као паркинг-простор за лица са инвалидитетом ако возило није обиљежено знаком из члана 29. ст. (2) и (3) Закона; (1) Растојање између вучног и вученог моторна возила, ако се вуче ужетом, мора да износи три до пет метара, а ако се вуче помоћу куке или круте везе (руде), може да износи и мање од три метра. (2) Кука и крута веза (руда) из става (1) овог члана морају да буду сертификоване према процедурама дефинисаним посебним прописом из става (3) члана 6. овог закона, а возач мора да има доказ о извршеној цертификацији. 
3.4. Свјетла на возилу Чланом 93. Закона регулисано је сљедеће: (1) За освјетљавање пута возач моторног возила, у правилу, 
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употребљава дуга свјетла. (2) Возач моторног возила дужан је да употребљава за освјетљавање пута кратка свјетла умјесто дугих свјетала: 1) прије мимоилажења с другим возилом на раздаљини с које оцијени да свјетлом свог возила засљепљује возача возила које му долази у сусрет, а при мимоилажењу с другим возилом – кад возач тог возила упали кратка свјетла или кад наизмјеничним паљењем и гашењем свјетала упозорава да му дуга свјетла сметају, увијек на раздаљини мањој од 200 м; 2) за вријеме кретања за другим возилом на растојању од најмање 100 м да дугим свјетлима свог возила не би засљепљивао возача возила испред себе; 3) за вријеме док возилом пролази поред организоване колоне или поворке пјешака; 4) када се креће путем који се пружа непосредно поред пловног пута или поред жељезничке или трамвајске пруге – у сусрету с пловилом, односно с возилом које се креће по шинама а које наилази из супротног смјера. (3) Ноћу, као и дању – у случају смањене видљивости, возач моторног возила за вријеме вожње мора да има на возилу упаљена најмање кратка свјетла за освјетљавање пута. Члан 95. предвиђа сљедеће: (1) По магли возач моторног возила на возилу треба да има упаљена кратка свјетла за освјетљавање пута или свјетла за маглу или оба свјетла истовремено. (2) Свјетла за маглу могу да се употребљавају само по магли или у случају смањене видљивости и не могу да се користе истовремено с дугим свјетлима. (3) Свјетла за маглу која се налазе на предњој страни возила морају да буду бијеле или жуте боје, а на задњој страни – црвене боје. 
3.5. Растојање између возила Возач је дужан да држи потребно растојање кад се креће иза другог возила, тако да не угрожава безбједност саобраћаја. 
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(1) Кад се на јавном путу ван насеља које има само једну саобраћајну траку намијењену за саобраћај возила у једном смјеру крећу једно за другим моторна возила чија је највећа дозвољена маса већа од 3.500 кг или чија је дужина већа од седам метара, возачи су дужни да између сваког од тих возила држе растојање од најмање 100 м. (2) Одредба става (1) не односи се на дио пута на којем је претицање забрањено. (3) Ако се на путу крећу два или више возила која превозе опасне материје, растојање између тих возила не смије да буде мање од 200 метара. 
3.6. Саобраћај трамваја и других возила на шинама Одредбе чл. од 25. до 97. овог закона примјењују се и на саобраћај трамваја и других возила која се на путу крећу по шинама, осим ако то не искључују конструкционе карактеристике тих возила или начин њиховог кретања. 
3.7. Саобраћај бицикала, бицикала са мотором, лаких 

мотоцикала и мотоцикала (1) Бициклом на јавном путу смије управљати лице које је навршило 12 година, а мопедом на јавном путу смије управљати лице које је навршило 14 година и посједује одговарајући документ о познавању прописа о безбједности саобраћаја. (2) Возач бицикла и возач мопеда ако је покретан снагом возача дужни су да се крећу што ближе десној ивици коловоза, а ако постоји бициклистичка стаза, по бициклистичкој стази, односно траци. (3) Ако се два или више возача бицикала или мопеда крећу у групи, дужни су да се крећу један за другим. (4) Ако на путу постоји посебно уређена бициклистичка стаза, возач мопеда ако је покретан снагом возача и возач бицикла морају да се крећу десном бициклистичком стазом у односу на смјер кретања саобраћаја. (5) На бициклистичким стазама уређеним и обиљеженим за 
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саобраћај бицикла и мопеда у оба смјера возила морају да се крећу десном страном у смјеру кретања возила. (6) Возач бицикла и возач мопеда смију да се крећу само по оним саобраћајним површинама по којима је кретање таквим возилима дозвољено. 
3.8. Запрежна возила Запрежним возилом на јавном путу може управљати лице са навршених 16 година живота. Возач запрежног возила треба да управља возилом све вријеме док се возило креће по путу и дужан је да возило држи што ближе десној ивици коловоза. Запрежно возило не смије да се оставља без надзора на путу или уз пут. Лица која се возе запрежним возилом док је возило у покрету не смију да стоје на возилу, сједе на страницама возила, сједе на платоу возила са стране, нити да се налазе на руди возила док је возило у покрету. Возач запрежног возила мора водити запрегу на непрегледном и необезбијеђеном прелазу пута преко жељезничке пруге, као и при укључивању у саобраћај са колског улаза.   За запрежно возило се, у саобраћају на путу, са стражње десне стране може привезати једно грло стоке.   Возач запрежног возила мора, док вози или води запрегу, у периоду од првог сумрака до потпуног сванућа, као и дању у случају смањене видљивости, носити и свјетлоодбојни прслук.   Запрежна возила која се крећу једно иза другог морају држати одстојање најмање 50м. 
3.9. Пјешак у саобраћају Чланом 107. овог закона предвиђа се сљедеће: (1) Кад се пјешак креће коловозом на јавном путу ван насеља, дужан је кретати се уз лијеву ивицу коловоза у смјеру кретања, а ноћу и дању у условима смањене видљивости 
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мора бити освијетљен или означен свјетлоодбојним прслуком, а кретање у групи се изводи тако да пјешаци иду један иза другог. (2) Изузетно од одредбе става (1), пјешак може да се креће уз десну ивицу коловоза само кад је такво кретање за њега безбједније (непрегледна кривина, провалија, усјек, засјек, одрон и сл.). (3) Пјешак који гура ручна колица, бицикл, лаки мотоцикл или мотоцикл, лица која се крећу помоћу покретних столица за немоћна лица, као и организована колона пјешака, морају да се крећу уз десну ивицу коловоза у смјеру кретања. Пјешак је дужан да прелази преко коловоза и бициклистичке стазе пажљиво и најкраћим путем, након што се прије ступања на коловоз увјери да то може да учини на безбједан начин. На путу који има обиљежене пјешачке прелазе или посебно изграђене прелазе, односно пролазе за пјешаке, при прелажењу пута пјешак је дужан да се креће тим прелазима, односно пролазима, ако они нису од њега удаљени више од 100 м. Обавезе возача према пјешацима ( члан 111): (1) Ако је саобраћај на обиљеженом пјешачком прелазу регулисан свјетлосним саобраћајним знаковима или знацима овлашћеног лица, возач је дужан да заустави возило испред пјешачког прелаза кад му је датим знаком забрањен пролаз, а ако му је на таквом прелазу датим знаком дозвољен пролаз, возач не смије да омета пролаз пјешака који су већ ступили на пјешачки прелаз. (2) Ако се обиљежени пјешачки прелаз из става (1) налази на улазу на бочни пут, возач који скреће на тај пут дужан је да скреће смањеном брзином и пропусти пјешаке који су већ ступили или ступају на пјешачки прелаз и, према потреби, да заустави возило којим управља да би пропустио пјешаке. (3) Ако на обиљеженом пјешачком прелазу саобраћај није регулисан уређајима за давање свјетлосних саобраћајних знакова ни знаковима овлашћеног лица, возач је дужан да заустави возило пред таквим пјешачким прелазом да би 
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пропустио пјешаке који прелазе или ступају на пјешачки прелаз, или недвосмислено показују намјеру да пређу преко пјешачког прелаза. (4) У случају из става (3) на коловозу са двије или више саобраћајних трака за саобраћај у истом смјеру, забрањено је пролажење поред возила које је заустављено или успорава испред пјешачког прелаза да би пропустило пјешаке. 
3.10. Возила с правом првенства пролаза На возила службе хитне помоћи, ватрогасна возила и возила полиције и судске полиције, војна возила и возила Граничне полиције Босне и Херцеговине, кад посебним уређајима дају свјетлосне знакове и звучне сигнале, не примјењују се одредбе о ограничењу брзине (чл. 44. и 46), о забрани претицања и обилажења колоне возила (члан 61. став (1) тачка 1) и о забрани пресијецања колоне пјешака (члан 80). Та возила имају право првенства пролаза у односу на сва друга возила (члан 49), осим у односу на возила под пратњом (члан 125) и возила која се крећу раскрсницом на којој је саобраћај регулисан свјетлосним саобраћајним знаковима или знацима овлашћеног лица, под условом да не угрожавају безбједност других учесника у саобраћају. Да би омогућили пролаз возилима из става (1) овог члана, пјешаци су дужни да се склоне с коловоза, а остала возила да их пропусте и да се, према потреби, зауставе док та возила прођу. Кад возило полиције или војно возило употребом плавих свјетала обезбјеђује пролаз једном возилу или колони возила која се крећу иза њега, возачи су дужни да обрате пажњу и на возила којима се обезбјеђује пролаз, да их пропусте и да, према потреби, зауставе своја возила док та возила прођу. У вези с међусобним правом првенства пролаза за возила из става (1) овог члана важе одредбе о првенству пролаза. Уређаји за давање посебних свјетлосних и звучних знакова не смију се уграђивати, осим на возила из става (1) овог члана. 
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3.11. Терет на возилу (1) Возило у саобраћају на путу не смије да буде оптерећено преко своје носивости која је уписана у потврду о регистрацији, или преко дозвољеног осовинског оптерећења, или преко највеће дозвољене масе, или преко могућности које дозвољавају особине пута утврђене прописима или саобраћајним знаком. (2) Терет на возилу треба да буде распоређен и, према потреби, причвршћен и покривен тако да: 
 не угрожава безбједност учесника у саобраћају и не наноси штету путу и објектима на путу; 
 не умањује у већој мјери стабилност возила и не отежава управљање возилом; 
 не умањује возачу прегледност пута; 
 не ствара сувишну буку и не расипа се по путу; 
 не заклања свјетлосне и свјетлосно-сигналне уређаје на возилу, регистарске таблице и друге прописане ознаке на возилу; Терет у расутом стању, када се превози на јавном путу, мора да буде прекривен на одговарајући начин, тако да се спријечи расипање терета. Терет на возилу не смије да пређе најудаљенију тачку на предњој страни возила више од једног метра. Терет који се превози на возилу и прикључном возилу може да пређе најудаљенију тачку на задњој страни возила највише за једну шестину своје дужине која је као континуиран терет ослоњена на товарни простор. Ако се возилом превози терет у комбинацији која се састоји од вучног возила и једноосовинске приколице, под дужином возила подразумијева се укупна дужина вучног возила и једноосовинске приколице. Ако терет на возилу прелази више од једног метра најудаљенију тачку на задњој страни возила, најистуренија тачка терета мора да буде означена црвеном тканином. Најистуренија тачка терета који се превози теретним 
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моторним или прикључним возилом мора да буде означена таблом. Та табла је квадратног облика, димензија 50 X 50 цм, обојена наизмјеничним косим тракама рефлектујуће наранџасте и бијеле боје и постављена усправно на уздужну осу возила. 
4. Саобраћајни знакови Јавни путеви се морају обиљежавати прописаним саобраћајним знаковима, којима се учесници у саобраћају упозоравају на опасност која им пријети на одређеном јавном путу или дијелу тог пута, стављају до знања ограничења, забране и обавезе којих се учесници у саобраћају морају придржавати и дају потребна обавјештења за безбједно и несметано одвијање саобраћаја. Саобраћајним знаковима морају се обиљежити и опасности привременог карактера, нарочито оне које настану усљед изненадног оштећења или непроходности пута, као и привремена ограничења и привремене забране у саобраћају и ти знакови морају се уклонити чим престану разлози због којих су постављени. Саобраћајни знакови су: знакови опасности, знакови изричитих наредби и знакови обавјештења с допунском таблом (која је саставни дио саобраћајног знака и која ближе одређује значење саобраћајног знака) или без ње, свјетлосни саобраћајни знакови, ознаке на коловозу, тротоару и сл., те свјетлосне и друге ознаке на путу. Учесници у саобраћају дужни су да се придржавају ограничења, забрана и обавеза изражених помоћу постављених саобраћајних знакова. 

4.1.  Знакови опасности, знакови изричитих наредби и 
знакови обавјештења Знакови опасности служе да се учесници у саобраћају на путу упозоре на опасност која пријети на одређеном мјесту, односно дијелу пута, и да се обавијесте о природи те опасности. Знакови изричитих наредби стављају до знања 
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учесницима у саобраћају на путу забране, ограничења и обавезе којих морају да се придржавају. Знакови обавјештења пружају учесницима у саобраћају потребна обавјештења о путу којим се крећу и друга обавјештења која им могу бити корисна. Ако организатор спортских или других приредби, односно активности на путу, по завршетку тих активности не поступи према тач. 1) и 2) става (1) члана 169 ЗООБС-а, надлежно министарство унутрашњих послова предузеће одговарајуће мјере да се о трошку организатора уклоне, односно поставе саобраћајни знакови и друге ознаке, предмети и објекти на путу. 
5. Возачи 

5.1. Услови за управљање возилима. (1) Возач не смије да управља возилом у саобраћају на путу, нити да почне да управља возилом ако је под дјеловањем алкохола. (2) Сматраће се да је под дјеловањем алкохола лице за које се анализом крви или крви и урина или другом методом мјерења количине алкохола у организму утврди да количина алкохола у крви износи више од 0,3 г/кг, или ако је присуство алкохола у организму утврђено одговарајућим средствима или апаратима за мјерење алкохолизираности, што одговара количинама већим од 0,3 г/кг, или код којег се, без обзира на количину алкохола у крви, стручним прегледом утврди да показује знаке поремећености изазване дејством алкохола. (3) Сматраће се да су под дјеловањем алкохола лица за која се анализом крви или крви и урина или другом методом мјерења количине алкохола у организму утврди да количина алкохола у крви износи више од 0,00 г/кг, или ако је присуство алкохола у организму утврђено одговарајућим средствима или апаратима за мјерење алкохолизираности, што одговара количинама већим од 0,00 г/кг, или код којих се, без обзира на количину 
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алкохола у крви, стручним прегледом утврди да показују знаке поремећености изазване дејством алкохола: 1) возач моторног возила категорије Ц, ЦЕ, Д и ДЕ и возачи поткатегорије Ц1, Ц1Е и Д1 и Д1Е – за вријеме управљања возилом те категорије; 2) возач возила којим се обавља јавни превоз – за вријеме обављања јавног превоза тим возилом; 3) возач возила коме је управљање возилом основно занимање – за вријеме управљања возилом, обављајући послове тог занимања; 4) возач-инструктор за вријеме оспособљавања кандидата за возача у практичном управљању возилом; 5) кандидат за возача за вријеме обуке у практичном управљању возилом; 6) возач млађи од 21 године старости или с мање од три године возачког искуства. 
5.2. Возачки испит и провјеравање способности За вријеме управљања моторним возилом кандидат за возача мора имати код себе увјерење да је физички и психички способан за управљање моторним возилом, као и увјерење о положеном испиту из познавања прописа о безбједности саобраћаја на путевима за ону категорију за коју се обучава, и дужан га је показати на захтјев овлашћеног лица.  За вријеме обучавања кандидата из управљања моторним возилом инструктор вожње код себе мора имати: возачку дозволу, дозволу инструктора вожње и дневник рада инструктора вожње и дужан их је показати на захтјев овлашћеног лица 
5.3. Стицање права управљања моторним возилом (1) Право да управља моторним возилом има лице које испуњава сљедеће услове: 1) да је физички и психички способно да управља моторним возилом; 
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2) да је навршило године живота одређене овим чланом зависно од категорије, односно поткатегорије возила; 3) да је положило возачки испит за управљање моторним возилом одређене категорије или поткатегорије; 4) да му одлуком надлежног органа није забрањено управљање моторним возилом. (2) Осим услова из става (1), право да управља моторним возилом за поједине категорије, односно поткатегорије стиче лице које има: 1) 16 година за поткатегорије А1 и Б1; 2) 18 година за категорије А, Б, БЕ и поткатегорије Ц1 и Ц1Е; 3) категорије Ц и ЦЕ, под условом да има возачку дозволу поткатегорије Ц1 или Ц1Е најмање једну годину;   4) категорије Д и ДЕ и поткатегорије Д1 и Д1Е, под условом да има возачку дозволу категорије Ц или ЦЕ најмање двије године. 
Према члану 186. Закона о основама безбједности 

саобраћаја на путевима у БиХ: Возачка дозвола издаће се лицу на његов захтјев ако испуњава услове из члана 184. овог закона. Возачку дозволу издаје надлежни орган. Возачка дозвола издаје се лицу и продужава с роком важења од 10 година, а лицима старијим од 65 година живота с роком важења од три године. Рок важења возачке дозволе од 10 година рачуна се од дана њеног издавања, односно продужења њеног важења. Лицима која у вријеме издавања возачке дозволе имају више од 55 година живота издаје се возачка дозвола чији је рок важења до навршених 65 година живота, с тим што тај рок не може да буде краћи од три године. Изузетно од одредбе става (3), возачка дозвола може да се изда или њено важење може да се ограничи и на рокове краће од утврђених, на основу налаза и мишљења здравствене установе, датих у увјерењу о здравственој способности лица, 
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али не на рок краћи од двије године. Лице које је положило возачки испит и добило возачку дозволу за категорију возила А1, А, Б или Ц и Ц1 не смије двије године од дана издавања возачке дозволе да управља возилом на путу брзином већом од 70 км на час, на путу намијењеном искључиво за саобраћај моторних возила и брзом путу брзином већом од 90 км на час, односно 120 км на час на аутопуту, а лаким мотоциклом 40 км на час, нити тим возилом смије да вуче прикључно возило, а ни организовано да превози дјецу. Лице из става (7) овог члана, млађе од 23 године, не смије да управља возилом у саобраћају на путу у времену од 23 часа до 5 часова, осим ако је с њим у возилу лице старије од 25 година које има возачку дозволу и којем у посљедњој години није изрицана заштитна мјера или мјера безбједности забране управљања моторним возилом. Ближе одредбе о посебном знаку из претходног става прописује министар, у сарадњи с органом надлежним за унутрашње послове. (1) Одредбе чл. 188. и 189. и члана 190. став (1) овог закона о управљању моторним возилима на основу стране возачке дозволе, према томе, примјењују се и на управљање моторним возилима на основу важеће међународне возачке дозволе. (2) Међународна возачка дозвола издаје се на период важења од двије године, односно на период прописан међународним уговором. (3) Међународна возачка дозвола признаће се само ако су је издали надлежни органи или организације стране државе и не може се замијенити возачком дозволом Босне и Херцеговине. 
6. Возила 

6.1. Опште одредбе (1) Регистровати се могу моторна и прикључна возила за која се на техничком прегледу утврди да су исправна. 
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(2) За регистровано возило издају се: регистарске таблице, потврда о регистрацији, привремена потврда о регистрацији, потврда о власништву возила и стикер наљепница. (3) Потврда о регистрацији издаје се с роком важења од једне године. (4) Власник возила, ако не продужи регистрацију возила у року од 30 дана од дана истицања важења потврде о регистрацији, дужан је да врати регистарске таблице надлежном органу у року од осам дана. (5) Изузетно од одредаба става (4) овог члана, потврда о регистрацији може се издати:   1) трајно за: олдтајмере, возила која нису првенствено намијењена за учествовање у саобраћају (мотокултиватор, трактор, радна машина, пчеларско возило, пољопривредно возило и сл.) и  мопеде и лаке четвороцикле.   2) са краћим роком важења, који не може бити краћи од шест мјесеци, за сљедеће категорије: мотоцикле, трицикле, четвороцикле и лаке мотоцикле. (6) Власник возила дужан је да одјави возило ако је продато, уништено или отписано и ако је власник промијенио стално пребивалиште, односно сједиште, у року од 15 дана. У истом року власник возила дужан је да пријави промјену било којег податка који је уписан у потврди о регистрацији и потврди о власништву возила. 
6.2. Технички прегледи моторних и прикључних возила (1) Новопроизведена моторна и прикључна возила након техничког прегледа прије прве регистрације, власници су дужни да одвезу на редован технички преглед у току мјесеца у којем истиче рок од 24 мјесеца од дана прве регистрације. (2) Возила стара двије и више година власници су дужни да одвезу на технички преглед сваких 12 мјесеци. 
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7. Казнене одредбе Новчаном казном у износу од 400,00 КМ до 1.000,00 КМ казниће се за прекршај:   1) лице које омета саобраћај, оштећује цесте, објекте и опрему на путу (члан 3. став (2));   2) лице које користи простор изнад коловоза, у висини од 4,5 м до 7 м, супротно одредбама члана 17. овог закона;   3) лице које поступа супротно одредбама члана 19. овог закона;   4) возач који управља или почне управљати возилом у саобраћају на путу или инструктор вожње док оспособљава кандидата за возача моторног возила у практичном управљању возилом, код којег се утврди количина алкохола у крви преко од 2 г/кг (члан 174. (2));   5) возач који се возилом на путу у насељу креће брзином која је више од 50 км на час већа од дозвољене брзине (чл. 44. и 46. ст. (1) и (2)).   За прекршаје из става (1) тач. 4) и 5) овог члана возачу или инструктору вожње уз казну ће се изрећи заштитна мјера забране управљања моторним возилом у трајању од два мјесеца до шест мјесеци и два казнена бода.    За прекршаје из става (1) овог члана којима је изазвана саобраћајна незгода, учинилац ће се казнити новчаном казном у износу од 1.000,00 КМ до 5.000,00 КМ, а возачу ће се уз казну изрећи заштитна мјера забране управљања моторним возилом у трајању од шест мјесеци Трајање заштитне мјере забране управљања моторним возилом рачуна се од дана уписа заштитне мјере у возачку дозволу за ону категорију или поткатегорију за коју је забрана изречена. Вријеме проведено на издржавању казне затвора не рачуна се у вријеме трајања забране управљања моторним возилом.  
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ПИТАЊА: 

1. Јавни путеви морају да имају најмање: (заокружити 
тачан одговор) а) једну саобраћајну траку, б)  двије саобраћајне траке, в)  три саобраћајне траке. 

2. Трајање заштитне мјере забране управљања моторним 
возилом рачуна се од: (заокружити тачан одговор) а)  дана почињеног прекршаја, б)  дана правоснажности прекршајног налога или рјешења суда, в)  дана депоновања возачке дозволе у органу који возача води у евиденцији. 

3. На задњем сједишту путничког аутомобила смије се 
превозити дијете само када сједи на посебном 
подметачу прилагођеном његовој висини који 
омогућава употребу сигурносног појаса и када је 
исправно везан сигурносним појасем, ако је дијете 
старије: (заокружити тачан одговор) а)  од пет година, а млађе од 12 година, б) од три године, а млађе од 10 година, в)  од пет година, а млађе од 14 година. 

4. Лака приколица је: (заокружити тачан одговор) а)  прикључно возило чија највећа дозвољена маса није већа од 750 кг, б)  прикључно возило чија највећа дозвољена маса није већа од 850 кг, в)  прикључно возило чија највећа дозвољена маса није већа од 550 кг.  
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5. Пјешачка зона је уређена саобраћајна површина 
намијењена за кретање пјешака, у којој је: (заокружити 
тачан одговор) а) дозвољено кретање моторних возила с посебним одобрењем, б) дозвољено кретање моторних возила у времену од 22.00 до 06.00 часова, в) дозвољено кретање моторних возила у времену од 24.00 до 06.00 часова. 

6. На предњој страни возила не смију да имају свјетлосне, 
свјетлосно-сигналне или рефлектујуће уређаје или 
материје које дају свјетла: (заокружити тачан одговор) а)  црвене боје, б)  жуте боје, в)  бијеле боје. 

7. На путу у насељу возач не смије возилом да се креће 
брзином већом од: (заокружити тачан одговор) а)  50 km/h, б)  60 km/h, в)  70 km/h. 

8. Јавни пут чине и: (заокружити тачан одговор) а)  ваздушни простор изнад коловоза у висини од седам метара, рачунајући од највише тачке коловоза, б)  ваздушни простор изнад коловоза у висини од пет метара, рачунајући од највише тачке коловоза, в)  ваздушни простор изнад коловоза у висини од девет метара, рачунајући од највише тачке коловоза. 
9. Изнад коловоза јавног пута мора да постоји: 

(заокружити тачан одговор) а)  слободан простор у висини од најмање 4,5 м од највише тачке коловоза, б)  слободан простор у висини од најмање 5,5 м од највише тачке коловоза, 
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в)  слободан простор у висини од најмање 3,5 м од највише тачке коловоза. 
10. На путу резервисаном за саобраћај моторних возила и 

брзом путу ван насеља возач не смије да се креће 
брзином већом од: (заокружити тачан одговор) а)  80 km/h, б)  100 km/h, в)  120 km/h. 

11. Мимоилажење је пролажење возилом поред другог 
возила које се по истом коловозу креће из супротног 
смјера: (заокружити тачан одговор) а)  да, б)  не. 

12. Обилажење је пролажење возилом поред другог возила 
које се по истом коловозу креће из супротног смјера: 
(заокружити тачан одговор) а)  да, б)  не. 

13. Мотоцикл је: (заокружити тачан одговор) а)  моторно возило са два точка или са три асиметрично постављена точка (са бочном приколицом), код којег је радна запремина мотора већа од 125 цм3 и које на равном путу може развити брзину већу од 45 км на час, б)  моторно возило са два точка, код којег је радна запремина мотора већа од 75 цм3 и које на равном путу може развити брзину већу од 45 км на час, в)  моторно возило са два точка или са три асиметрично постављена точка (са бочном приколицом), код којег је радна запремина мотора већа од 75 цм3 и које на равном путу може развити брзину већу од 60 км на час. 
14. Највећа дозвољена маса је: (заокружити тачан одговор) а)  маса возила заједно с његовом носивошћу, б)  дозвољена маса до које возило смије да се оптерети према декларацији произвођача возила, 
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в)  дио укупне масе возила која се преко осовина возила преноси на водоравну подлогу. 
15. Саобраћајна трака је: (заокружити тачан одговор) а)  обиљежени или необиљежени уздужни дио коловоза чија је ширина довољна за несметан саобраћај једног реда возила, б)  дио површине пута намијењен првенствено за саобраћај возила,  в)  дио површине пута намијењен првенствено за саобраћај возила у једном смјеру.  
16. Брзина кретања за аутобусе када се обавља 

организован превоз дјеце на путевима је ограничена на: 
(заокружити тачан одговор) а) 60 km/h, б) 70 km/h, в) 80 km/h. 

17. Брзина кретања за аутобусе са прикључним возилом за 
превоз лица, тролејбусе, градске аутобусе, аутобусе који 
осим уграђених сједишта имају и одређена мјеста за 
стајање и теретна моторна возила која вуку два 
прикључна возила је ограничена на: (заокружити тачан 
одговор) а)  60 km/h, б)  70 km/h, в)  50 km/h. 

18. На мопеду, трициклу, мотоциклу и четвороциклу не 
смије се превозити лице млађе од: (заокружити тачан 
одговор) а)  10 година, б)  12 година, в)  14 година.   
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19. Брзина кретања моторних возила на путу под 
нормалним условима саобраћаја не смије да се 
ограничи саобраћајним знаком испод 60 км на час на 
магистралним путевима, а 40 км на час на осталим 
путевима. (заокружити тачан одговор) а)  да, б)  не. 

20. За вријеме кретања возила у саобраћају на јавном путу 
возач не смије да користи мобилни телефон: 
(заокружити тачан одговор) а)  осим у случају да је мобилни телефон прилагођен употреби у возилу, б)  осим у случају када је возило заустављено ради поступања по саобраћајном  знаку, в)  све горенаведено.  

21. У путничком аутомобилу на предњем сједишту до 
возача не смије да се превози: (заокружити тачан 
одговор) а)  дијете млађе од 12 година,  б)  дијете млађе од 10 година,  в)  дијете млађе од осам година.  

22. Жуто трептуће свјетло на семафору обавезује све 
учеснике у саобраћају на: (заокружити тачан одговор) а)  заустављање, б)  слободан пролаз, в)  кретање са повећаном опрезношћу.  

23. Жуто свјетло упаљено истовремено са црвеним 
свјетлом служи за: (заокружити тачан одговор) а)  упозоравање учесника у саобраћају на скори престанак слободног пролаза и на појаву жутог, односно црвеног свјетла, б)  упозоравање учесника у саобраћају на скори престанак забране пролаза и на појаву зеленог свјетла, 
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в)  жуто свијетло не може бити упаљено истовремено са црвеним. 
24. Зелено трептуће свјетло на семафору служи за: 

(заокружити тачан одговор) а)  заустављање, б)  упозоравање учесника у саобраћају на скори престанак забране пролаза и на појаву зеленог свјетла,  в)  упозоравање учесника у саобраћају на скори престанак слободног пролаза и на појаву жутог, односно црвеног свјетла. 
25. Кад на раскрсници возила долазе из супротних смјерова 

и скрећу улијево, возачи се мимоилазе са своје десне 
стране. (заокружити тачан одговор) а)  да, б) не. 

26. Међународна возачка дозвола издаје се на период 
важења од: (заокружити тачан одговор) а)  једне године, б)  двије године, в)  пет година. 

27. Паркирање возила је прекид кретања возила дужи од: 
(заокружити тачан одговор) а)  5 минута, б)  10 минута, в)  15 минута. 

28. Забрањено је заустављање и паркирање возила на 
обиљеженом пјешачком прелазу и на удаљености од 
њега мањој од: (заокружити тачан одговор) а)  5 метара, б)  7 метара, в)  10 метара.  
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29. Возач не смије да заустави или паркира возило 
нарочито: (заокружити тачан одговор) а)  на прелазу пута преко жељезничке или трамвајске пруге у истом нивоу, б)  на жељезничким или трамвајским пругама или у близини тих пруга ако се тиме спречава или омета саобраћај возила која се крећу по шинама, в)  све горенаведено. 

30. Полицијски службеник ће возачу који се возилом на 
путу креће брзином у насељу која је више од 50 km/h 
већа од дозвољене брзине, прекршајним налогом 
изрећи: (заокружити тачан одговор) а)  новчану казну од 400 КМ, заштитну мјеру забране управљања моторним возилом у трајању од два мјесеца и два казнена бода, б)  новчану казну од 100 КМ, заштитну мјеру забране управљања моторним возилом у трајању од једног мјесеца и два казнена бода, в)  новчану казну од 400 КМ, заштитну мјеру забране управљања моторним возилом у трајању од шест мјесеци и два казнена бода. 

31. Полукружно окретање је: (заокружити тачан одговор) а)  окретање возила за 180 степени у односу на дотадашњи смјер кретања, ради укључења у супротни саобраћајни ток, б)  окретање возила за 180 степени у односу на дотадашњи смјер кретања, в)  окретање возила за 360 степени у односу на дотадашњи смјер кретања, ради укључења у супротни саобраћајни ток. 
32. За вожњу по магли и у случају смањене видљивости 

морају да буду упаљена: (заокружити тачан одговор) а)  свјетла за означавање возила, б)  кратка свјетла и свјетла за маглу, в)  дуга свјетла и свјетла за маглу. 
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33. Приликом кретања два или више возила која превозе 
опасне материје, растојање између тих возила не смије 
да буде мање од: (заокружити тачан одговор) а)  50 метара, б)  100 метара, в)  200 метара. 

34. Мопедом на јавном путу смије да управља лице које је 
навршило: (заокружити тачан одговор) а)  12 године, б)  14 година, в)  16 година. 

35. Кад се пјешаци крећу коловозом на јавном путу ван 
насеља дужни су да се крећу: (заокружити тачан 
одговор) а)  уз десну ивицу коловоза, б)  уз лијеву ивицу коловоза, в)  уз лијеву ивицу коловоза, односно уз десну, ако је такво кретање за њих безбједније. 

36. На путу који има обиљежене пјешачке прелазе, пјешак 
је дужан да се креће тим прелазима, ако они нису од 
њега удаљени више од: (заокружити тачан одговор) а)  50 метара, б)  100 метара, в)  150 метара. 

37. У возила са правом првенства пролаза не спадају: 
(заокружити тачан одговор) а)  возила хитне помоћи, б)  ватрогасна возила, в)  возила за превоз опасних материја. 

38. Знакови опасности служе да учеснике у саобраћају: 
(заокружити тачан одговор) а)  обавијесте о путу којим се крећу, б)  ставе им до знања забране и ограничења, в)  упозоре на опасност која пријети на путу. 
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39. Сматраће се да је под дјеловањем алкохола возач Ц 
категорије за кога се анализом крви или крви и урина, 
или другом методом мјерења количине алкохола у 
организму, утврди да количина алкохола у крви износи 
више од: (заокружити тачан одговор) а)  0,3 gr/kg, б)  0,0 gr/kg, в)  0,2 gr/kg. 

40. Потврда о регистрацији може се издати трајно за: 
(заокружити тачан одговор) а)  путнички аутомобил, б)  аутобус, в)  мопед. 

41. Право да управља возилима која спадају у 
поткатегорију А1 и Б1 има лице које има: (заокружити 
тачан одговор) а)  14 година, б)  16 година, в)  18 година. 

42. Лицима млађим од 55 година возачка дозвола се 
продужава на рок важења од: (заокружити тачан 
одговор) а)  5 година, б)  10 година, в)  15 година. 

43. Растојање између вучног и вученог моторна возила, ако 
се вуче ужетом, мора да износи: (заокружити тачан 
одговор) а)  три до пет метара, б)  два до три метра, в)  пет до седам метара.  
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44. Возач моторног возила дужан је да употребљава за 
освјетљавање пута кратка свјетла умјесто дугих 
свјетала: (заокружити тачан одговор) а)  за вријеме кретања за другим возилом на растојању од најмање 100 м да дугим свјетлима свог возила не би засљепљивао возача возила испред себе, б)  за вријеме кретања за другим возилом на растојању од најмање 200 м да дугим свјетлима свог возила не би засљепљивао возача возила испред себе, в)  за вријеме кретања за другим возилом на растојању од најмање 300 м да дугим свјетлима свог возила не би засљепљивао возача возила испред себе. 

45. Возач моторног возила дужан је да употребљава за 
освјетљавање пута кратка свјетла умјесто дугих 
свјетала прије мимоилажења с другим возилом на 
раздаљини с које оцијени да свјетлом свог возила 
засљепљује возача возила које му долази у сусрет, а при 
мимоилажењу с другим возилом – кад возач тог возила 
упали кратка свјетла или кад наизмјеничним паљењем 
и гашењем свјетала упозорава да му дуга свјетла 
сметају, увијек на раздаљини мањој од 200 м: 
(заокружити тачан одговор) а)  да, б) не.  

46. У случају продаје возила власник је дужан да одјави 
возило у року од: (заокружити тачан одговор) а)  7 дана, б)  15 дана, в)  30 дана. 

47. Власници возила старих двије и више година дужни су 
возило подвргнути техничком прегледу сваких: 
(заокружити тачан одговор) а)  6 мјесеци, б)  12 мјесеци, в)  24 мјесеца. 
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48. Стикер наљепница је доказ о: (заокружити тачан 
одговор) а)  извршеном техничком прегледу возила, б)  регистровању возила, в)  власништву возила. 

49. Кад се на јавном путу ван насеља које има само једну 
саобраћајну траку намијењену за саобраћај возила у 
једном смјеру крећу једно за другим моторна возила 
чија је највећа дозвољена маса већа од 3.500 кг или чија 
је дужина већа од седам метара: (заокружити тачан 
одговор) а)  возачи су дужни да између сваког од тих возила држе растојање од најмање 100 м, б)  возачи су дужни да између сваког од тих возила држе растојање од најмање  50 м, в)  возачи су дужни да између сваког од тих возила држе растојање од најмање  20 м. 

50. Запрежним возилом на јавном путу може управљати: 
(заокружити тачан одговор) а)  возач са навршених 16 година живота,  б)  возач са навршених 18 година живота,  в)  возач са навршених 14 година живота.    

51. Возило у саобраћају на путу не смије да буде 
оптерећено: (заокружити тачан одговор) а)  преко своје носивости која је уписана у потврду о регистрацији, б)  или преко дозвољеног осовинског оптерећења,  в)  или преко највеће дозвољене масе, или преко могућности које дозвољавају особине пута утврђене прописима или саобраћајним знаком, г)  све горенаведено. 
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52. Терет на возилу треба да буде распоређен и, према 
потреби, причвршћен и покривен тако да: (заокружити 
тачан одговор) а)  не угрожава безбједност учесника у саобраћају и не наноси штету путу и објектима на путу, б)  не ствара сувишну буку и не расипа се по путу, в)  све горенаведено. 

53. Терет на возилу не смије да пређе најудаљенију тачку 
на предњој страни возила: (заокружити тачан одговор) а)  више од 1 метра, б)  више од 2 метра, в)  више од 3 метра. 
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ЗАКОН О БЕЗБЈЕДНОСТИ САОБРАЋАЈА НА ПУТЕВИМА РС 

Овим законом уређује се управљање безбједношћу саобраћаја, оснивање, рад и надлежности Савјета за безбједност саобраћаја Републике Српске и Агенције за безбједност саобраћаја Републике Српске, израда стратешких докумената, финансирање и праћење безбједности саобраћаја, саобраћајна сигнализација и опрема пута, процедуре независне ревизије пројеката изградње јавних путева и независне провјере постојећих јавних путева у погледу безбједности и стицање лиценци, идентификација и санација опасних мјеста на путевима, дубинска анализа саобраћајних незгода, саобраћајна правила, посебне мјере безбједности, обавезе у случају саобраћајне незгоде, организовање спортских и других приредби на путевима, рад станица за техничке прегледе возила, надзор и казнене одредбе.  Републички органи управе и институције надлежне и одговорне за стање безбједности саобраћаја су Министарство саобраћаја и веза (у даљем тексту: Министарство), Министарство унутрашњих послова (у даљем тексту: МУП), Министарство просвјете и културе, Министарство здравља и социјалне заштите, Агенција за безбједност саобраћаја Републике Српске (у даљем тексту: Агенција), Републичка управа за инспекцијске послове, Ауто-мото савез Републике Српске, јавна предузећа којима су повјерена управљање путном мрежом, те органи јединица локалне самоуправе. 
1. Саобраћајна правила 

1.1. Понашање учесника у саобраћају Учесници у саобраћају су дужни да поступају у складу са важећим прописима по сљедећем приоритету: 1) наредбе и знакови овлашћеног лица, 2) свјетлосна саобраћајна сигнализација, 
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3) возила под пратњом,  4) возила са првенством пролаза, 5) вертикална и хоризонтална саобраћајна сигнализација, 6) шинска возила и 7) правило десне стране. Возачу за вријеме вожње није дозвољено да у возилу укључи аудио-уређај тако гласно да не може да чује звучне сигнале осталих учесника у саобраћају, нити му је дозвољено да употребљава слушалице за слушање аудио-уређаја на оба ува. У моторном возилу, осим бицикла с мотором (мопед), лаког мотоцикла, лаког трицикла и четвороцикла, мотоцикла, трицикла и четвороцикла, обавезно се налази прслук са ретрорефлективним карактеристикама, који је возач дужан носити на себи, када на путу обавља неке радње уз возило (мијења точак, обавља мање поправке на возилу, налијева гориво и слично).    У возилу је забрањена употреба уређаја и средстава за ометање уређаја којим се мјери брзина кретања возила. 
1.2. Укључивање возила у саобраћај Ако се возило укључује у саобраћај на пут, на мјесту на којем је прегледност смањена, возач је дужан да уз помоћ другог лица изврши безбједно укључивање у саобраћај или да на неки други начин осигура безбједно укључење на пут. Прије укључивања у саобраћај са земљаног пута, односно површине на којој се не обавља саобраћај, возач је дужан да скине блато, снијег и друге материје, са точкова, вјетробранских стакала и осталих дијелова возила. Возач је дужан да, без одлагања, уклони блато, снијег и друге материје са коловоза које је нанијело возило којим управља. Лице које обавља радове због којих возила на коловоз износе материју која може угрозити безбједност саобраћаја обавезно је да прије изласка очисти точкове и друге дијелове тих возила. 



Закон о безбједности саобраћаја на путевима РС 

43 

1.3. Кретање возила по саобраћајним површинама, 
насилничка вожња, саобраћај у раскрсници са 
кружним током Ако за вожњу бицикла не постоји посебно изграђена стаза, тада се за вожњу може користити коловоз у ширини од највише једног метра од десне ивице коловоза. Насилничка вожња је понашање возача моторног возила које је у грубој супротности са саобраћајним правилима, односно приликом кога возач не показује обзир према безбједности осталих учесника у саобраћају, а нарочито када: 1) се возилом у насељу креће брзином која је већа од дозвољене за више од 50 км/х, 2) се возилом ван насеља креће брзином која је већа од дозвољене за више од 80 км/х, 3) управља мотоциклом, лаким мотоциклом, бициклом с мотором (мопед) на једном точку,  4) возилом прође кроз раскрсницу када му је то свјетлосним сигналом забрањено и 5) возилом претиче колону возила и при том се креће брзином која је за 30 км/х већа од дозвољене. У раскрсници са кружним током саобраћај се регулише саобраћајном сигнализацијом или правилом десне стране. Прије него напусти раскрсницу са кружним током возач се возилом мора престројити тако да може безбједно напустити раскрсницу. Приликом регулисања саобраћаја у раскрсници са кружним током потребно је саобраћај регулисати тако да возила у кружном току имају првенство пролаза.  

1.4. Паркирање возила и посебне мјере код 
заустављања и паркирања возила Забрањено је заустављање или паркирање возила на: 1) обиљеженом пјешачком прелазу и на удаљености мањој од пет метара од прелаза, као и на прелазу бициклистичке стазе преко коловоза, 2) прелазу пута преко жељезниче или трамвајске пруге у 
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нивоу, 3) жељезничким или трамвајским пругама или у непосредној близини тих пруга ако се тиме спречава или омета саобраћај возила која се крећу по шинама, 4) раскрсници и на удаљености мањој од пет метара од најближе ивице попречног коловоза, 5) мостовима, у тунелима, у подвожњацима и на надвожњацима, као и на дијеловима пута испод мостова и надвожњака и на удаљености мањој од 15 м од тих објеката, 6) дијелу пута у близини врха превоја и у кривини гдје је прегледност пута недовољна и гдје се обилажење возила не би могло извршити без опасности, 7) дијелу пута на којем би ширина слободног пролаза од заустављеног или паркираног возила до неиспрекидане уздужне линије на коловозу, или до супротне ивице коловоза, или до неке препреке на путу, била мања од три метра, 8) мјесту на коме би возило заклањало постављени саобраћајни знак или уређај за давање свјетлосних саобраћајних знакова, 9) бициклистичкој стази, односно траци, 10) дијелу коловоза који је као стајалиште за возила јавног саобраћаја обиљежен саобраћајним знаком и ознакама на коловозу, 11) свим уређеним зеленим површинама, парковима и слично и 12) мјесту које је означено као паркинг-простор за лица са инвалидитетом ако возило није прописно обиљежено. Осим у претходним случајевима, забрањено је паркирање возила на: 1) дијелу пута испред прелаза пута преко жељезничке или трамвајске пруге у истом нивоу и то на удаљености мањој од 15 м од тих прелаза, 2) удаљености мањој од 15 м испред и иза знака којим је обиљежено стајалиште за возила јавног саобраћаја, 
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3) пролазима и улазима школа, установа, предузећа, стамбених зграда и других објеката и изнад прикључка на водоводну мрежу и улаза у канализациону или другу мрежу комуналне инфраструктуре, 4) мјесту на коме би паркирано возило онемогућило приступ другом возилу ради паркирања или излазак већ паркираног возила, 5) тротоару, ако то није изричито регулисано саобраћајним знаком, а ако је паркирање дозвољено, мора се оставити најмање 1,6 м ширине на површини за кретање пјешака, с тим да та површина не може бити уз ивицу коловоза, и 6) на коловозу с двије саобраћајне траке гдје се саобраћај одвија у оба смјера. У случају да возач има потребу да моторно возило заустави на путу ван насељеног мјеста дужан је да га заустави ван коловоза, а ако за то не постоји могућност возило зауставља тако да што већим дијелом буде ван коловоза. Као заустављено или паркирано возило на коловозу сматра се и возило које се једним дијелом налази на коловозу, а другим на тротоару или околном земљишту. У случају заустављања или паркирања возила из претходне двије реченице, забрањено је, од првог сумрака до потпуног сванућа, употребљавати кратка или дуга свјетла на заустављеном или паркираном возилу. Возач који напушта моторно возило на путу дужан је да предузме сљедеће мјере ради спречавања неконтролисаног кретања возила: 1) да стави ручицу мјењача у одговарајући степен преноса и по потреби користи паркирну кочницу, 2) ако је возило остављено на путу са уздужним нагибом, да окрене предње точкове према ивичњаку тротоара, односно ивици коловоза ако се возило оставља на низбрдици, или да окрене предње точкове према средини коловоза ако се возило оставља на узбрдици и 3) да стави клинасте подметаче под одговарајуће точкове возила ако је на путу са уздужним нагибом остављено возило које по прописима мора имати такве подметаче. 
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Остављање моторног возила на путу из претходног навођења сматра се када возач паркира или напусти возило тако да над њим није у стању да оствари непосредан надзор, као и кад возач заустави или паркира возило на путу ради отклањања квара. Забрањено је паркирати на коловозу возила у двоструком реду, осим бицикла, бицикла са мотором (мопед), лаког мотоцикла, мотоцикла без бочне приколице. Приколице за камповање без вучног возила паркирају се само на за то одређеном мјесту. Возилима чија је највећа дозвољена маса већа од 7.500 кг није дозвољено паркирање у насељима, осим на мјестима која су означена као паркиралиште за теретна возила. 
1.5. Надзор над моторним возилом, кретање пјешака Власник моторног возила је дужан да врши надзор над својим возилом. Забрањено је давање на послугу возила лицу које нема право за управљање том врстом, односно категоријом возила, или лицу којем је забрањено управљање моторним возилом. Возач, прије него што напусти возило, обавезан је предузети све потребне мјере (члан 47. ЗоБС-а) којима се спречава да возило само крене са мјеста на којем је заустављено односно паркирано, да не омета друге учеснике у саобраћају и да обезбиједи возило од неовлашћене употребе. Власник, односно корисник је дужан да неовлашћену употребу возила пријави полицији одмах по сазнању за то. По коловозу је забрањено кретање пјешака ако је под дејством алкохола или опојних средстава. Сматраће се да је пјешак под дејством алкохола ако се анализом крви или крви и урина или другом методом мјерења количине алкохола у организму утврди да количина алкохола у крви износи више од 0,8 г/кг, или ако је присуство алкохола у организму утврђено одговарајућим средствима или апаратима за мјерење алкохолизираности, што одговара количинама већим од 0,8 г/кг, или код којег се, без обзира на количину алкохола у крви, стручним прегледом утврди да показује знаке промијењеног понашања изазваног дејством алкохола.   
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1.6. Вођење, гоњење или јахање животиња Власник, односно лице које води животињу (пса, мачку и друго) по путу дужан је да је води и обезбјеђује на начин да животиња не угрози безбједност саобраћаја. У току вожње забрањено је водити животиње из возила, односно са возила. Ако се животиња превози у моторном возилу, превоз се мора вршити на начин да се не омета возач и остали учесници у саобраћају. За запрежно возило које се креће на путу може бити привезана једна животиња, и то са десне стране задњег дијела возила. Забрањено је остављање животиња на путу без надзора, као и храњење, задржавање или прикупљање животиња на јавним путевима. Јахач, гонич, односно водич дужан је да води животињу која се креће по путу што ближе десној ивици пута, тако да лијева половина коловоза буде слободна за саобраћај. Гонич или водич животиња мора бити способан да гони или води животиње.  Гонич је дужан да животиње гони у крду, а ако је животиња много, да их раздијели у појединачне групе и између њих остави довољно простора свим учесницима у саобраћају за безбједно претицање крда. На јавним путевима забрањено је јахање животиња лицима млађим од 16 година. Јахач се може кретати само површином намијењеном за јахање животиња.  Изузетно, коловоз регионалних и локалних путева може се употребљавати за јахање ако је то одређено саобраћајним режимом на том путу. Ако за јахање животиње не постоји посебно изграђена стаза, тада се за јахање може користити коловоз у ширини од највише један метар од десне ивице коловоза. 
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За јахање на коловозу сходно се примјењују одредбе закона који се односе на кретање бицикла. 
1.7. Саобраћај трактора, радних машина и 

мотокултиватора   У саобраћају на јавном путу трактор може вући највише два прикључна возила, која су намијењена за тракторску вучу, регистрована као прикључна возила која вуче трактор, и то само ако превозе пољопривредне производе или се обављају пољопривредни радови. Изузетно, у саобраћају на магистралним и регионалним путевима трактор може вући највише једно прикључно возило. Прикључно возило мора бити прикључено уз трактор тако да је одстојање између трактора и прикључног возила увијек једнако и тако да омогућава њихово безбједно учествовање у саобраћају. У саобраћају на јавном путу, на прикључном возилу које вуче трактор дозвољен је превоз највише пет лица која утоварају односно истоварају терет, односно обављају пољопривредне радове. Лицима из претходне реченице забрањено је да се налазе на руди за вријеме кретања возила, стајање на возилу, сједење на страницама возила или на нестабилном терету.  У саобраћају на јавном путу, радном машином и мотокултиватором може се вући само прикључак намијењен за прикључивање на то возило. Радна машина и мотокултиватор у саобраћају на путу морају имати на предњој страни укључена оборена свјетла за освјетљавање пута, а на задњој страни позициона свјетла и катадиоптер. Радна машина и мотокултиватор морају имати прописана стоп-свјетла која су повезана са уређајем за заустављање. Свјетла за освјетљавање пута, позициона свјетла, катадиоптери и стоп-свјетла из претходне двије реченице морају одговарати прописима за моторна возила и прикључна возила и морају бити постављена у складу с тим прописима. За вријеме вожње на мотокултиватору може се налазити 
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само возач. У саобраћају на јавном путу, у прикључном возилу које вуче мотокултиватор, дозвољен је превоз највише три лица која утоварају односно истоварају терет, односно обављају пољопривредне радове. 
1.8. Превоз лица и терета возилима У аутобусу којим се врши јавни превоз лица или превоз лица за властите потребе у градском и приградском саобраћају може се превозити онолико лица колико има регистрованих мјеста за сједење и стајање.  Моторним и прикључним возилом дозвољено је превозити онолико лица колико је регистровано мјеста за сједење, односно стајање. Ако је у аутобусу, тролејбусу или трамвају, поред мјеста за сједење, произвођач предвидио и мјеста за стајање, у то возило морају бити уграђени држачи. Забрањено је возачу аутобуса, тролејбуса или трамваја у којем путници за вријеме вожње стоје нагло кочити, убрзавати, односно мијењати правац кретања возила, осим ради избјегавања непосредне опасности. На путу аутобуси се могу заустављати ради уласка и изласка путника само на аутобуским стајалиштима у складу са прописима из области превоза у друмском саобраћају. За вријеме кретања возила забрањено је ускакати у возило, искакати из возила, отварати врата, нагињати се ван возила, качити се за возило и возити на спољним дијеловима возила или на тракторским прикључцима. У саобраћају на путу забрањено је превозити лице: 1) у товарном простору теретног возила које нема странице на каросерији, 2) у товарном простору теретног возила којим се превозе животиње, 3) у товарном простору теретног возила са аутоматским истоваривачем, 4) прикључним возилом за превоз терета које вуче 
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теретно возило, 5) камп-приколицом коју вуче моторно возило,  6) прикључним возилом које вуче трактор, када трактор вуче више од једног прикључног возила, 7) на трактору, осим на сједиштима уграђеним поред сједишта возача, 8) возилом којим се превозе опасне материје, осим лица са посебном дозволом, 9) у приколици коју вуче бицикл, мотоцикл и слично и 10) на терету у товарном простору теретног возила. 
2. Посебне мјере безбједности 

2.1. Учешће дјеце у саобраћају и школске саобраћајне 
патроле Учесници у саобраћају су дужни да обрате нарочиту пажњу на дјецу у саобраћају.Основна школа је обавезна да организује и спроводи додатне мјере безбједности на мјесту и у вријеме на коме се очекује већи број дјеце која самостално учествују у саобраћају. Дијете до шест година старости може да учествује у саобраћају као пјешак на коловозу само ако има као непосредног пратиоца лице старије од 16 година. Ради остваривања повољнијих услова за безбједно одвијање саобраћаја,      Ауто-мото савез Републике Српске у сарадњи са МУП-ом, Министарством просвјете и културе, школом и надлежним органом јединице локалне самоуправе организује школске саобраћајне патроле. Школска саобраћајна патрола може обављати активности само у присуству саобраћајне полиције која је одговорна за њен рад. Чланови школских саобраћајних патрола морају бити стручно оспособљени за регулисање саобраћаја и једнообразно обиљежени, а наредбе које издају учесницима у саобраћају морају бити у складу са правилима саобраћаја и прописима о знацима које дају овлашћена лица у складу са законом. 
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2.2. Посебне зоне саобраћаја Пјешачка зона је дио пута или дио насеља по коме је дозвољено само одвијање пјешачког саобраћаја. У пјешачкој зони, у одређеном временском периоду и са дозволом надлежног органа, дозвољено је кретање возила за снабдијевање и других возила брзином не већом од брзине кретања пјешака. Зона смиреног саобраћаја је дио пута или дио насеља у коме коловоз користе пјешаци и возила. Возач је дужан да се у зони смиреног саобраћаја креће брзином којом неће ометати кретање пјешака, односно брзином до 10 км/х. Зона смиреног саобраћаја мора бити обиљежена саобраћајном сигнализацијом. Зона „30“ је дио пута, улице или дио насеља у којој је брзина кретања возила ограничена до 30 км/х. Зона „30“ мора бити обиљежена саобраћајном сигнализацијом. Зона школе је дио пута или улице која се налази у непосредној близини основне школе и као таква обиљежена је одговарајућом саобраћајном сигнализацијом. Брзина кретања возила у зони школе у  насељу је ограничена до 30 км/х, а ван насеља до 50 км/х у времену од 7 до 21 час, изузев ако саобраћајним знаком временско трајање ограничења брзине кретања није другачије одређено. 
3. Обавезе у случају саобраћајне незгоде Овлашћено лице које врши увиђај саобраћајне незгоде у којој је проузрокована само материјална штета подвргнуће непосредне учеснике у саобраћајној незгоди контроли помоћу средстава и апарата на лицу мјеста или ће их упутити на стручни преглед у одговарајућу здравствену установу ради утврђивања постојања алкохола или других опојних средстава у организму.  
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Учесници саобраћајне незгоде у којој је једно или више лица повријеђено или погинуло, у случају да одбију преглед у здравственој установи ради утврђивања постојања алкохола или других опојних средстава у организму присилно ће се одвести у складу са одредбама које регулишу кривични поступак. Забрањено је конзумирање алкохола, лијекова и других опојних средстава лицима  која су учествовала у саобраћајној незгоди до окончања поступка увиђаја.  У случају саобраћајне незгоде, која за посљедицу има само материјалну штету, кад на мјесту незгоде нема власника возила или власника друге оштећене ствари, возач је дужан власнику возила или друге оштећене ствари оставити податке о себи и возилу којим је проузроковао саобраћајну незгоду. Ако један од учесника саобраћајне незгоде у којој је причињена мања материјална штета захтијева да полиција изврши увиђај на лицу мјеста, сви учесници су дужни да сачекају полицију. 
4. Надзор  Непосредни надзор над одвијањем саобраћаја на путевима, интервентно регулисање саобраћаја, контролу лица и возила у саобраћају у погледу поштовања закона и прописа донесених на основу закона врши униформисани припадник саобраћајне полиције, односно овлашћено лице.  Возач возила приликом контроле овлашћеног лица у току ноћи дужан је у кабини возила упалити свјетло, непосредно прије поступања по знаку да се заустави. Забрањено је возачу возила, као и лицима која се налазе у возилу, за вријеме контроле овлашћеног лица да излазе из возила док их овлашћено лице не позове да изађу.      
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ПИТАЊА: 

1. Насилничка вожња је: (заокружити тачан одговор) а)  када се возач са возилом у насељу креће брзином која је већа од дозвољене за више од 50км/h, б)  када се возач са возилом у насељу креће брзином која је већа од дозвољене за више од 80км/h, в)  када се возач са возилом ван насеље креће брзином која је већа од дозвољене за више од 50км/h. 
2. Забрањено је заустављање или паркирање возила на 

(Закон о безбједности саобраћаја РС): (заокружити 
тачан одговор) а) обиљеженом пјешачком прелазу и на удаљености мањој од седам метара од прелаза, каом и на прелазу бициклистичке стазе преко коловоза, б)  дијелу пута испред прелаза пута преко жељезничке или трамвајске пруге у истом нивоу и то на удаљености мањој од пет метара од тих прелаза, в) обиљеженом пјешачком прелазу и на удаљености мањој од пет метара од прелаза, каом и на прелазу бициклистичке стазе преко коловоза. 

3. Власник, односно корисник је дужан да неовлашћену 
употребу возила пријави полицији ((Закон о 
безбједности саобраћаја РС): (заокружити тачан 
одговор) а)  у року од 6 часова, б)  одмах по сазнању за то, в)  у року од 12 часова. 

4. По коловозу је забрањено кретање пјешака ако је под 
дејством алкохола или опојних средстава (Закон о 
безбједности саобраћаја РС): (заокружити тачан 
одговор) а)  да, 
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б)  не. 
5. Сматраће се да је пјешак под дејством алкохола ако се 

анализом крви или крви и урина или другом методом 
мјерења количине алкохола у организму утврди да 
количина алкохола у крви износи више од (Закон о 
безбједности саобраћаја РС): (заокружити тачан 
одговор) а)  0,3г/кг, б)  0,5г/кг, в)  0,8г/кг. 

6. Јахач, гонич, односно водич дужан је да води животињу 
која се креће по путу (Закон о безбједности саобраћаја 
РС): (заокружити тачан одговор)  а)  што ближе десној ивици пута, б)  што ближе лијевој ивици пута, в)  што ближе средини пута.  

7. У саобраћају на јавном путу, на прикључном возилу које 
вуче трактор дозвољен је превоз највише (Закон о 
безбједности саобраћаја РС): (заокружити тачан 
одговор)  а)  три лица, б)  пет лица, в)  осам лица. 

8. У саобраћају на јавном путу, у прикључном возилу које 
вуче мотокултиватор, дозвољен је превоз (Закон о 
безбједности саобраћаја РС): (заокружити тачан 
одговор) а)  једног лица, б)  два лица,  в)  три лица.  
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9. У саобраћају на путу забрањено је превозити лице 
(Закон о безбједности саобраћаја РС): (заокружити 
тачан одговор) а)  у товарном простору теретног возила који има странице на каросерији, б)  прикључним возилом које вуче трактор, када трактор вуче више од три прикључна возила, в)  на трактору, осим на сједиштима уграђеним поред сједишта возача. 

10. Дијете до шест година старости може да учествује у 
саобраћају као пјешак на коловозу само ако има као 
непосредног пратиоца лице старије (Закон о 
безбједности саобраћаја РС): (заокружити тачан 
одговор) а)  од 14 година, б)  од 16 година, в)  од 18 година. 

11. Возач је дужан да се у зони смиреног саобраћаја креће 
брзином којом неће ометати кретање пјешака, односно 
брзином (Закон о безбједности саобраћаја РС): 
(заокружити тачан одговор) а)  до 5 км/х, б)  до 7 км/х, в)  до 10 км/х. 

12. Брзина кретања возила у зони школе у насељу је 
ограничена до (Закон о безбједности саобраћаја РС): 
(заокружити тачан одговор) а)  20 км/х, б)  30 км/х, в)  40 км/х.     
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13. Ако један од учесника саобраћајне незгоде у којој је 
причињена мања материјална штета захтијева да 
полиција изврши увиђај на лицу мјеста, остали 
учесници нису дужни да сачекају полицију (Закон о 
безбједности саобраћаја РС): (заокружити тачан 
одговор) а)  да, б)  не. 

14. Забрањено је возачу возила, као и лицима која се налазе 
у возилу, за вријеме контроле овлашћеног лица да 
излазе из возила док их овлашћено лице не позове да 
изађу (Закон о безбједности саобраћаја РС): 
(заокружити тачан одговор) а)  да, б)  не.  
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ЗАКОН О ПРИЗВОДЊИ И ПРОМЕТУ ОПОЈНИХ ДРОГА 

1. Појам и врсте опојних дрога Под опојним дрогама подразумијевају се све супстанце природног или синтетичког поријекла, укључујући психотропне супстанце уврштене у листу опојних дрога и психотопних супстанци. Синтетичке опојне дроге спадају у препарате који се налазе под контролом Конвенције о психотропним супстанцама и по основу свога дејства могу се подијелити у три групе: депресанти, стимуланси и халуциногене супстанце. Главни представник стимулативних психотропних супстанци је амфетамин. Министарство унутрашњих послова води евиденцију о поднесеним кривичним и прекршајним пријавама у вези са злоупотребом опојних дрога. 
2. Начин производње и употреба неких од опојних дрога Кокаин је безмирисан, кристалнобијели прах, а припрема се од кока пасте која представља екстракт из лишћа кока жбуна. Употребљава се најчешће ушмркивањем, а може се узимати и убризгавањем инјекција као и пушењем. Хашиш се добија из смоле једне врсте конопље, тј. из цвијета биљке под именом CANABIS. Опојне дроге и лијекови произведени од опојних дрога који служе за медицинске и ветеринарске сврхе, издају се на мало под условима и на начин који је предвиђен прописима о стављању лијекова у промет. Опојне дроге које служе за наставне, лабораторијске и научне сврхе издају се на основу одобрења министра за послове здравља.   
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ПИТАЊА: 

1. Ко води евиденције о поднесеним кривичним и 
прекршајним пријавама у вези са злоупотребом 
опојних дрога? (заокружити тачан одговор) а)  Министарство правде, б)  Министарство унутрашњих послова, в)  Оба наведена министарства. 

2. Главни представник психотропних стимулативних 
супстанци је: (заокружити тачан одговор) а)  амфетамин, б)  хероин, в)  кокаин. 

3. Из ког дијела канабиса се добија хашиш? (заокружити 
тачан одговор) а)  од лишћа, б)  из цвијета, в)  из врхова биљке. 

4. Кокаин се уноси у организам: (заокружити тачан 
одговор) а)  ушмркивањем, б)  убризгавањем инјекције, в)  пушењем, г)  све наведено. 

5. Опојне дроге које служе за наставне, лабораторијске и 
научне сврхе издају се на основу одобрења: 
(заокружити тачан одговор) а)  начелника ЦЈБ, б)  министра за послове здравља, в)  директора полиције. 
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ЗАКОН О ЈАВНОМ РЕДУ И МИРУ 

Предмет Закона о јавном реду и миру представља прописивање прекршаја јавног реда и мира и прекршајних санкција које се изричу починиоцима прекршаја у одређеним ситуацијама. Прекршаји из области јавног реда и мира представљају веома значајну категорију прекршаја са аспекта надлежности и поступања органа унутрашњих послова у континуираном спречавању, откривању и процесуирању извршилаца. За починиоце прекршаја се могу изрећи новчана казна и заштитне мјере. 
1. Појам јавног реда и мира и јавног мјеста Под појмом јавног реда и мира подразумијева се усклађено стање међусобних односа грађана настало њиховим понашањем на јавном мјесту и дјеловањем органа и служби у јавном животу, ради обезбјеђивања једнаких услова за остваривање права грађана на личну безбједност, мир и спокојство, приватни живот, слободу кретања, заштиту људског достојанства и права малољетника и других лица. Прекршајима јавног реда и мира сматрају се: прекршаји против јавног реда и мира; прекршаји против функционисања државних органа и јавних служби; прекршаји против интереса малољетника и других лица и остали прекршаји који су учињени на јавном мјесту. Под појмом јавног мјеста подразумијева се мјесто на којем је слободан приступ појединачно неодређеним лицима без услова или под одређеним условима, као и просторије државних органа, предузећа, других правних лица и других мјеста када је усљед близине или изложености видику или чујности извршеном радњом дошло до узнемиравања или негодовања грађана. Прекршаји јавног реда и мира су поступци и понашања 
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којима се ремети нормалан начин живота грађана, угрожава лична безбједност и имовинска сигурност грађана, ремети и онемогућава несметано кретање лица на јавним мјестима, изазива узнемиреност грађана, нарушава јавни морал, омета рад и извршење службених задатака државних и других органа који врше јавна овлашћења или на други начин, противно прописима, нарушава друштвена дисциплина и мир грађана.1 Јавни ред и мир је стање које искључује постијање конфликата и стања која до њих доводе, а стања и поступања која доводе до конфликата и нарушавају јавни ред и мир захтијевају интервенцију друштвене заједнице преко надлежних органа и институција. 
2. Добровољни прилози (права и процедуре у вези са 

прикупљањем) Добровољни прилози грађана могу се прикупљати у складу са одредбама Закона о јавном реду и миру. Добровољне прилоге, као и друге видове помоћи могу прикупљати предузећа и друга правна лица, хуманитарне и друге организације, грађани и њихова удружења, уз претходну пријаву која се подноси надлежној организационој јединици Министарства унутрашњих послова према мјесту пребивалишта физичког лица, односно према сједишту правног лица, најкасније пет дана прије почетка прикупљања. Потврду о пријави надлежни орган дужан је да изда подносиоцу пријаве у року од 24 часа. Пријава за прикупљање добровољних прилога садржи име организације за прикупљање, име и презиме физичких лица која ће прикупљати прилоге, циљ, мјесто и вријеме трајања прикупљања. Пријава за прикупљање добровољних прилога није потребна у сљедећим случајевима:  1) за прилоге који се прикупљају у оквиру предузећа или неког другог правног лица ради постизања заједничких 
                                                 1  Мрвић-Петровић, Н. и Митровић, Љ.: Прекршајно право, Висока школа унутрашњих послова, Бања Лука, 2007, стр. 75, 
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циљева и задовољавања посебних потреба радника,  2) ако прикупљање организује мјесна заједница на својој територији или скупштина етажних власника, ради одређених циљева у оквиру активности мјесне заједнице, односно заједнице етажних власника,  3) прилози умјесто карата за културне манифестације које организују политичке организације и удружења грађана, у складу са програмом својих активности. 
3. Прекршаји против јавног реда и мира 1) Свађа, вика, вриска и непристојно понашање представљају нарушавање јавног реда и мира свађом, виком, вриском, извођењем или репродукцијом музичких садржаја или текстова, ношењем или истицањем симбола, слика, цртежа или текстова непристојног, увредљивог или узнемиравајућег садржаја и другим непристојним или дрским понашањем.  2) Вријеђање представља нарушавање јавног реда и мира грубим вријеђањем другог лица или другим безобзирним понашањем  које изазива осјећање физичке угрожености или узнемирености грађана.  3) Вршење физиолошких потреба и показивање полног органа представља нарушавање јавног реда и мира вршењем физиолошке потребе или показивањем полног органа или других интимних дијелова тијела другима на јавном мјесту. 4) Неовлашћено прикупљање добровољних прилога представља нарушавање јавног реда и мира прикупљањем добровољних прилога и других видова помоћи супротно одредбама Закона о јавном реду и миру. 5) Угрожавање безбједности пријетњом напада на живот и тијело представља нарушавање јавног реда и мира угрожавањем безбједности или изазивање осјећања угрожености другог или њему блиског лица пријетњом 
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да ће напасти на његов живот или тијело. 6) Туча и физички напад представљају нарушавање јавног реда и мира изазивањем, учествовањем у тучи или физичким нападом на другога. 7) Коцкање представља нарушавање јавног реда и мира коцкањем на јавном мјесту за новац или другу корист или уступање у ту сврху просторије, осим у случајевима коцке која се одвија у за то намијењеним просторијама које су регистроване за ту врсту дјелатности. 8) Употреба пиротехничких средстава представља нарушавање јавног реда и мира паљењем пиротехничких или експлозивних средства на јавним мјестима и на начин којим се изазива узнемиреност грађана. 9) Узнемиравање грађана буком представља нарушавање јавног реда и мира других на јавном мјесту у времену од 15.00 до 17.00 часова и 22.00 до 6.00 часова извођењем музичких и других садржаја, коришћењем музичких инструмената, радио и телевизијских пријемника и других звучних уређаја, као и механичких извора буке и звучних сигнала (мотора и сл.). 10) Неовлашћена употреба оружја представља нарушавање јавног реда и мира неовлашћеном употребом оружја и угрожавање безбједности лица или имовине или изазивање осјећања узнемирености грађана. Неовлашћеном употребом оружја сматра се: испаљивање хитаца из оружја, показивање оружја на јавном мјесту или руковање оружјем на начин којим се може изазвати застрашивање или угрожавање безбједности људи или имовине. Под оружјем се подразумијева: ватрено оружје, ваздушно оружје, распрскавајуће и гасно оружје, хладно оружје, оружје са тетивом и посебно оружје. 11) Уживање дроге представља нарушавање јавног реда и мира уживањем на јавном мјесту опојних дрога или психотропних супстанци, као и бављење продајом, односно препродајом дроге. 
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12) Пропуштање пријављивања нарушавања јавног реда и мира у угоститељском објекту представља нарушавање јавног реда и мира од стране власника угоститељског објекта или лица коме је повјерено вођење угоститељског објекта које пропусти да пријави нарушавање јавног реда у угоститељском објекту. 13) Проституција представља нарушавање јавног реда и мира од стране лица које се бави проституцијом, као и изнајмљивање, односно уступање просторије ради проституције. 14) Врачање представља нарушавање јавног реда и мира од стране лица које се бави врачањем, прорицањем судбине или сличним обмањивањем, или објављивање огласа, пропагирање или на други начин позивање грађана или подстицање грађана да се подвргну врачању или прорицању судбине, или на било који начин помагање лицу које се бави тим активностима.  
4. Прекршаји против функционисања државних органа и 

јавних служби 1) Уништавање јавних огласа и објава представља нарушавање јавног реда и мира неовлашћеним цијепањем, уклањањем или на други начин оштећењем или спречавање истицања јавних или изборних огласа или објава или предмета које су поставили државни органи или локални органи власти и који су истакнути у складу са прописима.  2) Ограничење кретања на одређеном простору представља нарушавање јавног реда и мира непоступањем по наредби или рјешењу државног органа у вези са ограничењем или забраном кретања или задржавања лица на одређеним јавним мјестима или подручјима или неудаљавање из групе коју је овлашћени припадник полиције упозорио да се разиђе. 3) Лажно представљање представља нарушавање јавног реда и мира лажним представљањем некога као службеног лица државног органа, одговорног лица 
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предузећа или другог правног лица, или неовлашћено ношење њихове службене ознаке или униформе или службене легитимације, или употребљавање лажних личних података као својих или потврђивање туђих лажних личних података као тачних.  4) Ометање државних органа у вршењу јавних функција представља нарушавање јавног реда и мира ометањем или спречавањем дјеловања државних органа, предузећа и других правних лица која врше јавна овлашћења или њихових службеника да врше своје функције, или непоступање на лицу мјеста по законитом захтјеву или наређењу њиховог службеног лица. 
5. Прекршаји против интереса малољетника и других 

категорија лица 1) Послуживање алкохола представља нарушавање јавног реда и мира приликом промета алкохолних пића која се троше на лицу мјеста давањем алкохолних пића очигледно пијаном лицу, малољетнику млађем од 18 година, душевно болесном лицу или лицу заосталог душевног развоја, или подстицање ових лица на узимање алкохола. 2) Просјачење представља нарушавање јавног реда и мира тражењем милостиње (прибављање имовинске користи) од другог лица у новцу или некој другој користи. 3) Пропуштање обавезе старања о малољетнику представља нарушавање јавног реда и мира од стране родитеља, усвојиоца односно стараоца малољетника који је учинио прекршај против јавног реда и мира прописан законом, а извршење прекршаја је посљедица њиховог пропуштања дужног старања о малољетнику, а у могућности су да такав надзор врше. 
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6. Остали прекршаји јавног реда и мира 1) Препродаја улазница представља нарушавање јавног реда и мира вршењем, организовањем или омогућавањем препродаје улазница за спортске и друге приредбе по цијени већој од стварне цијене улазнице. 2) Угрожавање пролазника представља нарушавање јавног реда и мира стављањем или држањем испред зграде или ограде, односно на згради или огради уређаја или предмета који може угрозити пролазника или му нанијети штету, или ко такве предмете избаци на улицу. 3) Држање опасних животиња без надзора представља нарушавање јавног реда и мира држање и вођење без надзора или заштитних средстава опасних животиња које другог могу да престраше или повриједе или на јавном мјесту злостављање животиња.  
7. Заштитне мјере Предузећу или другом правном лицу које се бави угоститељском дјелатношћу, њиховом одговорном лицу, односно власнику угоститељског објекта или лицу коме је повјерено вођење угоститељског објекта, за одређене прекршаје може се изрећи заштитна мјера забране вршења угоститељске дјелатности у одређеном временском трајању. Ако се приликом изрицања казни за одређене прекршаје утврди да је лице у току посљедње двије године било правоснажно кажњено за неки од прекршаја, том лицу ће се обавезно изрећи заштитна мјера. Поред наведеног, за одређене прекршаје може се изрећи и заштитна мјера одузимања предмета који су употријебљени или су били намијењени за извршење прекршаја или су настали извршењем прекршаја. Лицу које због уживања алкохола и опојних дрога учини прекршај, може се изрећи и заштитна мјера – ванболничко лијечење од зависности. Заштитне мјере могу се изрећи и ако казна за прекршај није изречена. Учинилац прекршаја који поступи противно изреченој 
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заштитној мјери коју му је изрекао надлежни орган због учињеног прекршаја јавног реда и мира, казниће се новчаном казном.                             
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ПИТАЊА: 

1. Шта представља предмет Закона о јавном реду и 
миру? (заокружити тачан одговор) а)  кажњавање починиоца прекршаја, б) прописивање прекршаја јавног реда и мира и прекршајне санкције које се изричу прекршиоцима, в)  прекршајне санкције, г)  све наведено. 

2. Јавни ред и мир према Закону о јавном реду и миру се 
дефинише као: (заокружити тачан одговор) а)  усклађено стање међусобних односа грађана настало њиховим понашањем на јавном мјесту и дјеловањем органа и служби у јавном животу,  б)  усклађено стање међусобних односа грађана ради обезбјеђивања једнаких услова за остваривање права на личну безбједност, мир и спокојство, приватни живот, слободу кретања,  в) усклађено стање међусобних односа грађана настало њиховим понашањем на јавном мјесту и дјеловањем органа и служби у јавном животу, ради обезбјеђивања једнаких услова за остваривање права грађана на личну безбједност, мир и спокојство, приватни живот, слободу кретања, заштиту људског достојанства и права малољетника и других лица, г)  све наведено. 

3. Под јавним мјестом у смислу овог закона подразумијева 
се: (заокружити тачан одговор) а)  мјесто на којем је слободан приступ појединачно неодређеним лицима без услова или под одређеним условима, као и просторије државних органа, предузећа, других правних лица и других мјеста када је усљед близине или изложености видику или чујности 
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извршеном радњом дошло до узнемиравања или негодовања грађана, б) мјесто на којем је слободан приступ свим лицима без услова или под одређеним условима,  в)  мјесто на којем је слободан приступ било којем лицу без услова, као и приступ у просторије државних органа, предузећа, других правних лица и  других мјеста када је дошло до узнемиравања или негодовања грађана, г)  све наведено. 
4. Које казне се могу изрећи за прекршаје према Закону о 

јавном реду и миру? (заокружити тачан одговор) а)  новчана казна, б) заштитна мјера, г)  новчана казна и заштитна мјера. 
5. Који прекршаји се сматрају прекршајима јавног реда и 

мира? (заокружити тачан одговор) а)  прекршаји против јавног реда и мира, б)  прекршаји против функционисања државних органа и јавних служби, в)  прекршаји против интереса малољетника и других лица, г)  остали прекршаји који су учињени на јавном мјесту, д)  све наведено. 
6. Ко може прикупљати добровољне прилоге? 

(заокружити тачан одговор) а)  предузећа и друга правна лица, б)  хуманитарне и друге организације, в)  грађани и њихова удружења, г)  све наведено под а), б) и в). 
7. Под којим условима се могу прикупљати добровољни 

прилози? (заокружити тачан одговор) а)  самоиницијативно, када грађанин сматра да је то потребно, према мјесту пребивалишта физичког лица, односно према сједишту правног лица, најкасније пет дана прије почетка прикупљања,  



Закон о јавном реду и миру 

69 

б)  када су неопходна средства за лијечење обољелих лица, према мјесту пребивалишта физичког лица, односно према сједишту правног лица, најкасније пет дана прије почетка прикупљања, в)  уз претходну пријаву која се подноси надлежној организационој јединици Министарства унутрашњих послова према мјесту пребивалишта физичког лица, односно према сједишту правног лица, најкасније пет дана прије почетка прикупљања. 
8. Шта треба да садржи пријава за прикупљање 

добровољних прилога? (заокружити тачан одговор) а)  име и презиме лица које врши прикупљање добровољних прилога, б)  назив организације која врши прикупљање добровољних прилога, в)  име и презиме лица за које се врши прикупљање добровољних прилога, г)  све наведено под а), б) и в), д)  име организације за прикупљање, име и презиме физичких лица која ће прикупљати прилоге, циљ, мјесто и вријеме трајања прикупљања. 
9. У којим случајевима није потребна пријава за 

прикупљање добровољних прилога? (заокружити тачан 
одговор) а)  за прилоге који се прикупљају у оквиру предузећа или неког другог правног лица ради постизања заједничких циљева и задовољавања посебних потреба радника, б)  ако прикупљање организује мјесна заједница на својој територији или скупштина етажних власника, ради одређених циљева у оквиру активности мјесне заједнице, односно заједнице етажних власника, в)  прилози умјесто карата за културне манифестације које организују политичке организације и удружења грађана, у складу са програмом својих активности, г)  све наведено под а), б) и в).  
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10. Који су основни прекршаји јавног реда и мира? 
(заокружити тачан одговор) а)  свађа, вика, вриска и непристојно понашање, б)  вријеђање, вршење физиолошких потреба и показивање полног органа, в)  неовлашћено прикупљање добровољних прилога, г)  угрожавање безбједности пријетњом напада на живот и тијело, д)  туча и физички напад, ђ)  коцкање, е)  употреба пиротехничких средстава, ж) узнемиравање грађана буком, з) неовлашћена употреба оружја, и) уживање дроге, ј) пропуштање пријављивања нарушавања јавног реда и мира у угоститељском објекту, к)  проституција, л)  врачање, љ) све наведено, м) све наведено под а), б) и в). 

11. Који од дољенаведених прекршаја спадају у групу 
прекршаја против функционисања државних органа и 
јавних служби? (заокружити тачан одговор) а)  уништавање јавних огласа и објава, б)  ограничење кретања на одређеном простору, в)  лажно представљање, г)  ометање државних органа у вршењу јавних функција, д)  све наведено, ђ)  све наведено под а), б) и в). 

12. Који од дољенаведених прекршаја спадају у групу 
прекршаја против интереса малољетника и других 
категорија лица? (заокружити тачан одговор) а) послуживање алкохола, б) просјачење, в) пропуштање обавезе старања о малољетнику, г) коцкање, 
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д) све наведено, ђ) све наведено под а), б) и в). 
13. У коју групу прекршаја спадају прекршаји: препродаја 

улазница, угрожавање пролазника, држање опасних 
животиња без надзора? (заокружити тачан одговор) а) основни прекршаји, б) посебни прекршаји, в) прекршаји против интереса малољетних лица, г) прекршаји против интереса других лица, д) прекршаји против уставног уређења, ђ) све наведено, е) остали прекршаји, ж) све наведено под а), б) и в). 

14. Коме се може изрећи казна „заштитна мјера“? 
(заокружити тачан одговор) а) предузећу или другом правном лицу које се бави угоститељском дјелатношћу, б) одговорном лицу у правном лицу или предузећу, в) власнику угоститељског објекта, г) лицу коме је повјерено вођење угоститељског објекта, д) физичком лицу, ђ) лицу које због уживања алкохола или опојних дрога учини прекршај,  е) малољетнику, ж) свим наведеним лицима, з) лицима наведеним под а), б), д) и ђ), и) лицима наведеним под а), б), в), г) и ђ). 

15. Каква се казна може изрећи за неизвршавање 
заштитних мјера? (заокружити тачан одговор) а) казна затвора, б) прекршајна казна, в) новчана казна, г) све наведено. 
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КРИВИЧНИ ЗАКОН 

Кривично дјело Кривично дјело представља основну установу кривичног права. Из њега се изводе основне категорије кривичног права: 
 учинилац кривичног дјела и  
 кривица и казна. Кривично дјело је противправно дјело којим се повређују или угрожавају заштићене вриједности и које је због своје опасности у закону одређено као кривично дјело и за њега прописана кривична санкција. Овим се изражава формално-материјална концепција појма кривичног дјела (елеменат противправности – као формална страна, и заштићене вриједности које се дјелом повређују или угрожавају, те је дјело човјека као такво, због своје опасности, у закону одређено као кривично дјело – као материјална страна). 
Обиљежја: 
 противправност,  
 повреда заштићених вриједности, 
 опасност, 
 одређеност у закону. 
Начин извршења кривичног дјела Кривично дјело се може извршити чињењем или нечињењем.  Кривична дјела чињења су дјела код којих је понашање учиниоца супротно забрањујућим нормама.  Кривична дјела нечињења састоје се у вољном пропуштању дужне радње и представљају кршење наређујућих норми. 










































































































































































































































































































































































































































































































